

**ÎN ÎNTIMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI,  
ÎN SPIRITUL SARCINILOR SUBLINIATE LA RECENȚA PLENARĂ A C.C. AL P.C.R.**

**ÎN INDUSTRIE  
ORDINE ȘI DISCIPLINĂ  
PE TOATE ȘANTERELE  
DE INVESTIȚII**

Dintre problemele economice majore analizate la recenta plenară a C.C. al P.C.R., un loc deosebit a fost rezervat, după cum se știe, examinării activității desfășurate în domeniul investițiilor și stabilirii măsurilor impuse de înlăturarea intruziunilor, în bune condiții, a programului de puneri în funcțiune din acest an. Criticând sever scuzele rămănerii în urmă din acest important sector, în cuvântarea rostită cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat cu claritate necesitatea aplicării de măsură hotărârilor pentru ca lipsurile grave manifestate în activitatea factorilor care participă la procesul de realizare a investițiilor să fie neutralizate și definitiv înlăturate. Ceea ce presupune ca, în perioada rămasă pînă la sfîrșitul anului, titularii și beneficiarii de investiții, constructorii și montorii pe șantier, muncitorii din întreprinderile furnizoare de utilaje tehnologice și producătorii de materiale de construcții să-și concentreze la maximum eforturile, să acționeze cu hotărâre și energie în vederea recuperării rapide a restanțelor și încadrării cu punctualitate riguroasă în graficele de lucrări — condiții esențiale pentru finalizarea și intrarea în funcțiune a rezultatului productiv a tuturor nolor obiective și capacități planificate.

Cerință cu atât mai stringentă, cu cât un număr de unități importante, care trebuiau să asigure materialele și produsele pentru alte sectoare de activitate, nu au fost puse încă în funcțiune; la alte obiective noi — din sectorul energetic, industria chimică și petrochimică, metalurgie, industria construcțiilor de mașini, industria reciclării — se înregistrează mari rămăneri în urmă față de plan. Nu ne propunem să detașăm cauzele care au dus la nereșterea unor termene de punere în funcțiune. Dar nu putem trece cu vederea peste faptul că în bilanțul realizărilor au căzut grele lipsurile serioase existente în pregătirea unor investiții, iar pe parcursul

(Continuare în pag. a II-a)

**ÎN AGRICULTURĂ  
RECOLTAREA  
— încheiată grabnic, cu grija maximă  
pentru evitarea pierderilor!**

Una din lucrările prioritare pentru oamenii muncii din agricultură o constituie în această perioadă urgentă la maximum a culesului, astfel încît întregul recoltat de toamnă să fie strîns și pus la adăpost în cel mai scurt timp.

Deși ne aflăm aproape la jumătatea lunii octombrie, la cules a mai rămas de efectuat un mare volum de lucrări. Iată ce rezultă din datele înregistrate la Ministerul Agriculturii în seara zilei de 11 octombrie:

**PORUMBUL** a fost cules de pe 79 la sută din suprafața cultivată. A mai rămas de strîns producția de pe 417 000 hectare.

**SOIA** a fost recoltată în proporție de 97 la sută din prevederi. Au mai rămas de recolat 9 400 hectare.

**SFECLA DE ZAHĂR** a fost strînsă de pe 55 la sută din suprafața cultivată. Mai sînt de recolat 112 800 hectare.

**CARTOFII** mai sînt de adunat de pe 3 750 hectare.

Stadiul lucrărilor, întîrziat pentru perioada în care ne aflăm, impune ca pretendenții să se acționeze cu toate forțele umane și cu toate mijloacele mecanice pentru a se intensifica mult ritmul recoltării. La cartofi și soia recoltarea poate și trebuie încheiată în cel mult una-două zile. Fiecare spor trebuie concentrat în a culesul porumbului, unde este și cea mai serioasă rămînire în urmă. Pentru a evita, organele și organizațiile de partid de la sate, consiliile populare și conducerea unităților agricole să mobilizeze la muncă în timp pe toți locuitorii de la sate, pentru ca întreaga producție

să fie strînsă, transportată și depozitată în timp scurt și în cele mai bune condiții.

Pericolul căderii brumei și posibilitatea înrăutățirii vremii trebuie să determine în toate unitățile agricole o puternică mobilizare de forțe și în grădini, vii și livezi, astfel încît legumele, strugurii și fructele să fie strîse și valorificate în totalitate. Pe tot parcursul recoltării, oamenii muncii de pe ogoare trebuie să manifeste răspundere și exigență sporite pentru a înlătura și evita risipa, oricît de mică or fi, pentru ca nimic din recoltă să nu se piardă.

**CUGIR : Ansambluri de locuințe**

Prin darea în folosință în acest an a încă două apartamente se finalizează, practic, lucrările de construcție a unui nou ansamblu de locuințe situate în cel mai mare cartier al orașului Cugir, în imediata vecinătate a întreprinderii meciere. Acest ansamblu urmează să fie dat în folosință, la parterul blocurilor, noi unități comerciale și prestatoare de servicii cu o suprafață de 2 000 mp.

În același timp au început lucrările la un nou ansamblu de blocuri situate pe str. Ion Creangă. (Stefan Dincă)

autoînfrînării unităților administrative-teritoriale — ca pîrgihii importante pentru progresul fiecărei așezări, pentru viața socială și dezvoltarea și mai bună gospodărire a tuturor zonelor și localităților țării. Altfel spus, dialogurile electorale să cîntărească programe de acțiune limpeză, mobilizatoare pentru viitoarele consilii populare.

Punind în centrul atenției problemele dezvoltării economico-sociale a localităților, actuala campanie electorală va fi în primul rând o democrație noastră socialistă, de stringere a legăturii organelor locale ale puterii de stat cu masele de oameni ai muncii. Este, de altfel, știut că legătura cu cetățenii constituie cheia reușitei în orice domeniu.

O primă etapă în desfășurarea campaniei electorale o constituie depunerile de candidaturi, care încep chiar în aceste zile. Însăși componența candidaturilor în alegeri — oameni ai muncii propuși de oameni ai muncii — ilustrează elocvent esența democrației noastre socialiste. Se cîntărește, totodată, ca o dovadă a adîncirii procesului democratic, faptul că la aceste alegeri în 92 la sută din circumscripții vor fi depuse două sau mai multe candidaturi. Candidații — din rîndul căror urmează să fie aleși la 15 noiembrie noii deputați, în consiliile populare — vor fi propuși, așa cum sublinia recent secretarul general al partidului la plenara C.C. al P.C.R., din rîndul celor mai buni activiști, comuniști și fidei de partid — în cadrul organelor Frontului Democristian.

Mihal IONESCU

(Continuare în pag. a IV-a)

**Tovarășul Nicolae Ceaușescu,  
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,  
va efectua o vizită de stat în Turcia**

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua, la invitația președintelui Republicii Turcia, Kenan Evren, o vizită de stat în Turcia, în a doua jumătate a lunii octombrie 1987.

**Înaltă apreciere, deplină aprobare față  
de rezultatele vizitei oficiale de prietenie  
întreprinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu,  
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu,  
în R. P. Bulgaria**

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu

Pagina a III-a

**LA INVITAȚIA PREȘEDINTELUI NICOLAE CEAUȘESCU**

astăzi sosește în țara noastră, într-o vizită oficială de prietenie, președintele Consiliului Suprem al Republicii Sudan, El Sayed Ahmed El Mirghani

**BUN VENIT PE PĂMÎNTUL ROMÂNIEI!**

La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintelui Republicii Socialiste România, El Sayed Ahmed El Mirghani, președintele Consiliului Suprem al Republicii Sudan, începe, astăzi, o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

El Sayed Ahmed El Mirghani s-a născut în anul 1941, în orașul Khartoum Nord. După efectuarea studiilor primare și secundare în orașul natal, urmează studii superioare și de specializare în domeniul științelor economice la Londra.

În perioada 1965—1968 a lucrat în sectorul economic, ocupînd posturi de conducere în cadrul mai multor companii și întreprinderi.

El Sayed Ahmed El Mirghani participă la activitatea politică, acționînd în cadrul forțelor naționale ce militau pentru înscrierea țării pe calea progresului economic și social. În 1969 a fost ales membru al Biroului Politic și al Comitetului Suprem al Partidului Unionist Democratic (P.U.D.), fiind însărcinat cu problemele pentru tineret, studenți și femei, iar ulterior — responsabil cu problemele arabe.

În mai 1968, Adunarea Constituțională a țării, a lui El Sayed Ahmed El Mirghani în funcția de președinte al Consiliului Suprem al Republicii Sudan.

În cei 31 de ani de la obținerea independenței, Sudanul a înregistrat o dezvoltare economică și socială în așezarea în poziții înalte în cadrul națiunilor în curs de dezvoltare, datorită eforturilor sale în domeniul economic, social și cultural, precum și datorită cooperării sale cu țările în curs de dezvoltare.



re, sînt dezvoltarea agriculturii, prin extinderea suprafețelor irigate, diversificarea culturilor și ameliorarea raselor de animale, rentabilizarea întreprinderilor industriale existente.

Țară afro-araabă, nealinată și membră a Organizației Națiunilor Africane și a Organizației Națiunilor Unite, Sudanul promovează relații de colaborare cu țările Africii, în general cu țările în curs de dezvoltare.

față de statele care au obținut de curînd independența, poporul român urmărește cu interes și simpatie eforturile Sudanului pentru înscrierea sa pe calea progresului economic și social.

Încă de la stabilirea relațiilor diplomatice, la 17 ianuarie 1956, țara noastră a pus la baza raporturilor sale cu Republica Sudan principiile deplinei egalități, respectării independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc. Pe baza acestor principii se dezvoltă o bună colaborare între România și Sudan în diverse domenii de interes reciproc, precum și în cadrul unor organisme și organizații internaționale.

„Exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre țările noastre vor cunoaște o dezvoltare tot mai mare, spre binele popoarelor române și sudaneze, al păcii și înțelegerii în lume” — se spune în mesajul adresat El Mirghani la prilejul vizitei sale în țara noastră.

„Exprim convingerea că relațiile de prietenie și colaborare dintre țările noastre vor cunoaște o dezvoltare tot mai mare, spre binele popoarelor române și sudaneze, al păcii și înțelegerii în lume” — se spune în mesajul adresat El Mirghani la prilejul vizitei sale în țara noastră.

La rîndul său, în mesajul adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, cu prilejul zilei de 23 August, El Sayed Ahmed El Mirghani exprima convingerea că vor fi depuse toate eforturile „pentru a întări și dezvolta și pe mai departe relațiile de prietenie și cooperare fructuoasă între țările noastre, spre binele și în interesul celor două popoare”.

Încredințat că vizita în România a înaltului oficial al Republicii Sudan se va înscrie ca un moment referențial în cronica relațiilor de prietenie și colaborare dintre cele două țări și popoare, ca dialogul la nivel înalt în căutarea unei soluții pozitive la extinderea raporturilor de colaborare pe multiple planuri, în interesul reciproc, al cauzei păcii și cooperării internaționale, poporul român întîmpină pe președintele Consiliului Suprem al Republicii Sudan cu sentimente de stimă și prețuire, adresîndu-i tradiționala urare „Bun venit pe pămîntul României!”

**Un important eveniment în viața social-politică a țării  
ALEGERILE DE DEPUTAȚI  
ÎN CONSILIILE POPULARE**

La 15 noiembrie vor avea loc alegerile de deputați în consiliile populare municipale, ale sectoarelor municipiului București, orașelor și comunei, evniment cu semnificații deosebite în viața social-politică a țării, prilej de manifestare plenară a hotărîrii tuturor cetățenilor țării de a transpune în viață, prin noi și remarcabile fapte de muncă, hotărîrii Congresului al XIII-lea al partidului, orientările și indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu privind accentuarea dezvoltării întregii economii naționale — temeiul, trunică a creșterii continue a calității vieții întregului popor.

Alegerile de deputați din acest an se desfășoară în perioada premergătoare Conferinței Naționale a partidului și a celei de-a 40-a aniversări a proclamării Republicii, ceea ce este de natură să determine mobilizarea și mai puternică a tuturor forțelor creatoare ale națiunii în vederea obținerii de rezultate superioare în noua etapă pe care o parcurgem pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate și a înaintării României spre comunism.

După cum se știe, în procesul de adîncire continuă a democrației noastre socialiste, revoluționare, și ca urmare a aplicării consecvente a principiului autoconducerii în profil teritorial, consiliile populare, ca organe locale ale puterii de stat, au dobîndit în ultimii ani atribuții noi, tot mai largi și mai importante, ele purtînd răspunderea pentru activitatea economică din industrie și agricultură, din investiții, ca și din toate celelalte sectoare economico-sociale de pe raza lor de acțiune. Tocmai de aceea, așa cum a subliniat secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la recenta plenară a C.C. al P.C.R., actuala campanie electorală trebuie să se desfășoare în strînsă legătură cu afirmarea și creșterea răspunderii organelor locale ale puterii de stat pentru dezvoltarea social-economică a țării, în centrul activității de pregătire a alegerilor urmind să se afle îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului pe anul acesta și pe întregul cincinal, a programelor de dezvoltare economică-socială din fiecare localitate.

După cum arată realitatea, unele consilii populare consideră că problemele planului ar ieși din sfera lor de preocupări, că acestea ar fi exclusiv de competența ministerelor, a altor organe centrale, motiv pentru care nu se implică în măsura posibilă și necesară în soluționarea cu forțe proprii a acelor probleme ce se pot rezolva pe plan local — deși s-ar putea face mai mult în această privință. Efectiv, analizînd activitatea unor consilii populare, se creează impresia că acestea consideră că realizarea sarcinilor de plan — din punct de vedere cantitativ și calitativ nu le privește, în mod direct, de parcă înlăturarea din localitățile respective ar avea statut de „extrateritorialitate”. Chiar dacă, juridic, întreprinderile respective sînt de subordonare republicană, consiliile populare au datoria să se preocupe și ele de problemele bunelor funcționări, de rezolvarea unui sir de aspecte ce sînt de competență lor de la probleme contractuale, de recrutare, pregătire și stabilizare a forței de muncă, de onorare ritmică a obligațiilor față de furnizori, sprijin tehnico-material de către întreprinderile locale, condiții de muncă și viață, pînă la rezolvarea problemelor sociale ale lucrătorilor din respectivele întreprinderi.

Toate aceste probleme curente și de perspectivă ale dezvoltării economice, în strînsă legătură cu măsurile pentru lichidarea neajunsurilor și rămănelor în urmă care mai există, vor trebui să formeze obiectul dezbaterilor din adunările cetățenești ce se organizează în această perioadă de dezbateri ce se completează de analiză în spirit critic și autocritic, privind realizările, ca și unele neîmpliniri din sfera de preocupări legate nemijlocit de activitatea consiliilor populare și dezvoltarea micii industrii și a prestărilor de servicii, înlăturarea programelor locale de sistematizare, onorarea livrărilor de produse agroalimentare la fondul de stat, colectarea materialelor re folosibile din gospodăriile populației etc. Agenda dialogurilor electorale va fi întregită totodată de problemele muncii și viață a primipilor, autogospodăririi și autoaprovizionării, ale autogestunii și

Vorba aceasta veche și înțeleaptă — omul sfințește locul — și-a găsit și în această confirmare ori de cite ori un om — un om bun, un om cinstit și plin de entuziasm și de încredere în sine și în competență — munceste și abnegație în locul pe care îl ocupă, indiferent de domeniul în care acționează, indiferent de funcție. Nicăieri însă nu e atât de acasă la ea această confirmare cum e în agricultură, unde locul — adică pămîntul, pămîntul pe care l-au muncit ai noștri din vechi-străvechi — intră direct în termenul de comparație. Fiindcă această vorbă a fost izvodită de un țaran, de un om care a sfințit cu însuși pămîntul, sorîndu-i rodniciei, strîndu-i cu sudoarea muncii. Înteleșurile s-au adîncit și s-au extins pe urmă, cum s-a împlinit și cu alte vorbe străvechi, iar noi, astăzi, ni le amintim și le evocăm în această ultimă formă, fără a strîni prea mult, din nefericire, asupra semnificațiilor pe care le conțin aceste vorbe, în care și prin care a fost condensată o mare înțelepciune, unele dintre zicerile noastre fiind adevărate lecții de comportament. Ce altceva e, de pildă, această vorbă: să fii mare nu-i mirare, să fii om în lucrul mare l, decît un îndemn la modestie, o adevărată lecție de comportament, lecție de viață, nu de o zi sau două, lecție de care unii dintre noi, toți cei ce se cred burluc pămîntului,

după ce au ajuns pe un scaun ceva mai înalt, ar trebui să o aibă mereu în față, fiindcă scuncele acestea își rup picioarele citeodată, lăsîndu-le de izbelșite pe cei ce nu s-au stat, cum se cuvenea, pe propriile lor picioare.

Revenind la vorba de la început — omul sfințește locul — să îndrăzni să spun, referindu-mă doar la

pe care îl răscoleau vînturile cum voiau, stîvindu-le în dîne pe care creșterea o iarbă săracă și aspră, între dunele acestea smirîndu-se apa, omul fiind pe cel ce nu s-a stat, cum se cuvenea, pe propriile lor picioare.

Revenind la vorba de la început — omul sfințește locul — să îndrăzni să spun, referindu-mă doar la

de care îl răscoleau vînturile cum voiau, stîvindu-le în dîne pe care creșterea o iarbă săracă și aspră, între dunele acestea smirîndu-se apa, omul fiind pe cel ce nu s-a stat, cum se cuvenea, pe propriile lor picioare.

Revenind la vorba de la început — omul sfințește locul — să îndrăzni să spun, referindu-mă doar la

**Eroismul și frumusețea muncii**

agricultură, că ea nu-și găsește poate nicăieri o confirmare atât de amplă și atât de concretă cum s-a găsit-o în pe drept numită comuna Dăbuleni, comuna mare, comuna puternică, datorită activității desfășurate de Stațiunea centrală de cercetări pentru cultura plantelor pe nisipuri. S-a muncit, bineînțeles, și în alte stațiuni de acest fel, locul a fost sîntit și în alte părți, nărușeri însă nu s-a obținut ceea ce și cit s-a obținut acolo. Asta pentru că nicăieri nu s-a pornit cum s-a pornit acolo, de la nimic, sau de la mai nimic, pămînturile Dăbulenilor fiind sere, pămîntul nefiind în această zonă, nu numai în primetru Dăbulenilor, pămînt adevărat, fiind, dimpotrivă, nisip — un nisip cească de zece ori mai mult, față de pămîntul pe care îl obținea, omul, adică țărănul, străbunul nostru din veac. Iar acum, locul e schimbat complet, de nerecunoscut, e ca o grădini, nu pe un hectar sau două, nu pe zece, nici pe douăzeci de hectare, și schimbat și e înflorit, pe sute de hectare. Dunele au dispărut, mărăcișurile au pierit, locul e neted „ca în palmă”, iar pămîntul s-a schimbat și e înflorit, pe mai omos, a imprumutat și imprumutat cite ceva din felul de a fi al omului bun și stăruitor în muncă — din ce în ce mai blind și mai darnic. Nisipurile însă nu au pierit, împotriva lor s-a dus și se duce o luptă aprigă, de zi cu zi, încorpurîndu-se în sol îngrășăminte vegetale, cultivîndu-se de dificilă a întregii activități rezolvîndu-se „din mers”, cum s-au rezolvat și alte probleme, ceea ce era și este bun fiind reinut pentru „producția mare”, căutîndu-se pe urmă adevărați și soluții cit mai complete, sămîna eșuatorilor rodine atât de mult deicet toate celelalte semine.

Omul care a sfințit și sfințește acest loc se numește Petre Banîță, e inginer agronom, e buzoian și e copil de țaran. Amănuatul acesta din urmă a fost determinat, cred eu, pentru tot ceea ce a săvîrsit aici inginerul agronom Petre Banîță, a cărui statornicie, a cărui stăruință în muncă, a cărui modestie uluitoare sînt, dacă mi se îngăduie, de extracție pur

Ion LANCRANJAN

(Continuare în pag. a II-a)

# RECOLTAREA - ÎNCHEIATĂ GRABNIC, cu grijă maximă pentru evitarea pierderilor!

## „FOARTE BINE” poate fi pretutindeni

### RAID IN UNITĂȚI DIN JUDEȚELE TELEORMAN ȘI GIURGIU

Mai întâi, o notă cu aspect general, caracteristică desfășurării activității în toate unitățile agricole care au format obiectul documentării noastre în județele Teleorman și Giurgiu. Peste tot culesul recoltelor toamnei este în toi. În timp sunt concentrate numeroase forțe umane și mijloace mecanice. Este tocmai ceea ce reliefașe înțelegerea de către lucrătorii ogarelor a cerinței majore ca întreaga recoltă să fie strinsă și pusă la adăpost în cel mai scurt timp. Toate acestea sunt bune și denotă o eficiență activitate politică și organizatorică desfășurată de organele și organizațiile de partid de la sate, de consiliile populare și conducerea unităților agricole pentru mobilizarea amplă a cules, transport și depozitare a cooperativilor, mecanizatorilor și a celorlalți locuitori din comune. Dar precuparea pentru intensificarea la maximum a recoltării trebuie să fie însoțită pretutindeni de grijă sporită și atitudine extensivă pentru evitarea cu desăvârșire a pierderilor și risipi din producție, sub orice formă s-ar manifesta, astfel încât întreaga recoltă, rodul muncii de un an, să fie strinsă, valorificată și depozitată în totalitate.

În cele ce urmează vom aduce în discuție câteva situații surprinse simțabil, 10 octombrie, oflate în flagrantă opoziție cu preocuparea generală pentru a se asigura integritatea recoltei.



Rectificarea după recoltarea mecanică a porumbului — o lucrare obligatorie când combinele nelegite... se omoară știuleții. Aspect de la C.A.P. Videle, județul Teleorman

#### ● CONTROL EXIGENT AL COMISIEI DE RECOLTARE

Inserăm pentru început câteva impresii de la C.A.P. Drăgănești-Vlașca, tocmai pentru a sublinia cum este înțeles aici, și cum trebuie înțeleasă peste tot, măsura pentru a stringe producția în totalitate. L-am rugat să ne relateze despre modul în care este organizată și se execută recoltarea pe Radu Rădu, președintele cooperativului. Îi dăm cuvântul.

— Pentru evitarea pierderilor la recoltarea mecanică a porumbului, efectuăm obligatoriu rectificarea în mai multe faze. Mai întâi, după fiecare combină urmează îndepărtarea 4 cooperatori care fac o primă rectificare, educând știuleții neculesi sau câzâri, care se văd. Apoi, cu ajutorul unei grupe făcute în cadrul cooperativei, stringem frunzele și alte resturi vegetale care acoperă știuleții câzâri pe pământ, astfel fiind adunați de echipe speciale de operatori. Abia după aceasta facem un control sever al recoltării. Comisia de recoltare pe cooperative verifică fiecare parcelă și urmărește dacă nu mai rămân știuleți neadunați. Ea decide dacă este cazul să se facă și a treia rectificare. Și, dovedită a existenței a care se face controlul, comisia a hotărât ca pe 200 hectare să se facă a treia rectificare. În felul acesta producția este strinsă în totalitate, fără pierderi.

Să menționăm că 180 de cooperatori sînt repartizați zilnic la rectificarea recoltării porumbului. Pe mulți dintre aceștia l-am găsit la lucru, la ferma nr. 1. Nu este o

#### ● „AMĂNUNTE” ESENȚIALE

C.A.P. Videle, ferma Furculești. Cu două combine se recolta porumbul în boabe. În urma unei căruțe, 11 oameni ai muncii din Videle făceau rectificarea. Treceam printre rândurile de porumb recoltat și constatăm ceea ce constata și tovarășa Maria Rotaru, primar orașului Videle, prezentă acolo. „Da, este adevărat — spună dînsa — rămîn foarte multe boabe pe jos. Pierdere e mare”. Ce măsuri ați luat pentru a nu se mai produce și pentru recuperarea producției imprăștiată pe jos? — Întrebăm.

— Așteptăm să sosească încă 200 de oameni ai muncii din unitățile industriale din oraș și elevii ne răspunde primarul. Vor intra imediat la rectificat. Am trimis și după specialiști pentru a regla combinele corespunzător.

Era ora 11. Plină una-alta, de pe câteva rânduri, pe o lungime de 50

de pași, adunăm câteva kilograme de știuleți întregi sau fragmente de știuleți, care sînt plini de boabe, desuși au trecut prin aparatul de treier al combinei. Evident, cauza risipei o constituie reglarea necorespunzătoare a combinei. Sosim în curtea I.T.M. tovarășa Dolina Angelescu, președinta cooperativei agricole, și pe loc măsurile pe care trebuie să le ia șeful fermei, Mihai Popa, înainte de a introduce combinele în lan. Combinele sînt oprite din lucru. Se fac reglaje necesare. Apoi recoltarea decurge normal, fără pierderi. Problema este de ce nu s-a procedat așa de la bun început? De ce și mai face loc neglijența, care duce inevitabil la risipă, la pierdere de producție? Dacă nu ar fi existat această situație, despre C.A.P. Videle am fi avut de spus numai lucruri bune. Datorită mobilizării ample la muncă a cooperativilor și a spiritului permanent acordat unității de comunitate organizate de partid Videle, simțabil mai rămăseseră de recoltat doar 30 hectare cu porumb din cele 630 cultivate. Și să reținem, pe 35 la sută din suprafața culesului s-a făcut manual, fără pierderi. Această grijă trebuie însă să se manifeste și pe cele 25 hectare care se recoltază mecanic.

„Problema cu care ne confruntăm este de altă natură — spune acesta. Nu peste tot se aplică reglementările privind pregătirea scielei pentru prelucrare. Tocmai pentru a se elimina pierderea de producție, scielea trebuie însoțită de piramidă, fără o înălțime mică din corpul rădăcinilor. Totuși, în unele unități, cum sînt cele din Răzmiriști și Mosteni, se mai practică „decolțarea”, ceea ce înseamnă că se aruncă 50 până la 100 grame din rădăcină. Este o practică dăunătoare, ce duce la pierderi mari de recoltă. Este suficient să arătăm că la o producție de 20 tone la hectar, prin decolțare se pierd între 500 și 800 kg de scieală de zahăr, din care se pot obține 50—60 kg de zahăr curat”. Este o risipă ce poate și trebuie evitată. Este nevoie doar de control și îndrumare la fiecare loc de muncă. Cu atît mai mult se impun măsuri ferme în acest sens, cu cît scieala mai este de recoltat pe mai mult de jumătate din suprafața cultivată în județul Teleorman.

#### ● ATENȚIE LA DEPOZITAREA PORUMBULUI!

Continuăm investigațiile noastre la baza de recepție din zona Toporu, județul Giurgiu. Și aici se simte din plin „pulsul” recoltării porumbului în unitățile agricole din zonă. Numeroase mijloace de transport sînt la descărcat. Afîm că din toate unitățile repartizate la această bază — cooperativele agricole Toporu, Răscăeni, Tomulești și I.A.S. Toporu — pînă la ora prînzului au fost livrate mari can-

#### ● PICĂTURA DE ZAHĂR...

La baza de preluare a scielei de zahăr din Drăgănești-Vlașca găsim o mare afluență de mașini repartizate aici, semn că în cele patru cooperative recoltarea și transportul se desfășoară cu forțe sporite. De fapt, Ion Glavan, îndrumător de sector al fabricii de zahăr din Zimnicea, se arată mulțumit din acest punct de vedere.

tiții de porumb. La întrebarea însă cum decurge depozitarea, Marin Cișciliu, șeful bazei, este vădit încurcat. „Avem depozitat foarte puțin. Dar nu din vina noastră — ne explică acesta. Noi sîntem pregătiți să prelucram și să depozitam în bune condiții întreaga recoltă. Dar în multe cazuri porumbul livrat de unele unități agricole nu corespunde pentru a fi depozitat pe timp îndelungat”. Privim în jur și înțelegem despre ce este vorba. În proporție de 30—40 la sută, porumbul este adus nedepozitat, iar în unele grămezi știuleții sînt amestecați cu pămînt, din care cauză nu o umiditate ridicată. „Așa cum este nu-l putem depozita — a dădă șeful bazei. Noroc că avem de livrat în alte județe, că altfel nu știu cum l-am putea păstra”.

„Totmai pentru a se evita în continuare asemenea situații care pot genera risipă — ne spune tovarășa Georgeta Oprea, secretar al comitetului județean de partid — au fost întreprinse măsuri ferme ca, pe lângă urgențarea încheierii recoltării porumbului, să se asigure pretutindeni livrarea producției în cele mai bune condiții pentru a putea fi depozitată fără riscuri. În primul rînd, în fiecare unitate sînt îndobîzite în întreprinderile agricole de stat, forțe însemnate au fost suplimentate mijloacele de transport în unitățile care au cantități mari de porumb în timp, iar la baze s-au organizat echipe speciale pentru a grăbi descărcarea și depozitarea porumbului”. Iată deci măsuri bune, dar care trebuie aplicate cu fermitate pentru a se preîntîmpina risipa de recoltă sub orice formă s-ar manifesta.

Aurel PAPADIUC  
Fotografii: Sandu CRISTIAN



Grijă și răspundere sporite pentru depozitarea în bune condiții a producției! Așa se procedează la baza de recepție din zona orașului Zimnicea

La C.A.P. Drăgănești-Vlașca, județul Teleorman, cooperativii urmăresc ca nimic din recolta de porumb să nu se risipească

## EROISMUL ȘI FRUMUSEȚEA MUNCII

(Urmare din pag. 1)

și ascuns și te gîndesc că izvorul cel mai de seamă care a fost captat aici, la Dăbuleni, e izvorul rodnicei, care nu lăse la suprafață decât acolo unde se munceste mult, cu pricupere și cu iubire multă, cu dragoste față de pămînt și față de Tară, cum a muncit și muncește de peste douăzeci și cinci de ani (mă repet dinadins) Institutul și modestul Petre Baniță, un adevărat erou al zărilor noastre, erou al muncii și nu al vorbelor om al faptei și nu al vorbelor, cum au fost și mai sînt, din nefericire, unii, toți cei ce trăiesc „în rale!” zicînd și crezînd că sînt ceea ce nu vor fi.

Inginerii și specialiștii Petre Baniță nu sînt sîngur în acești ani, nici acum nu e sîngur, el s-a format și s-a afirmat într-un cadru generos, răspînzînd unei certine nașterii ale societății noastre socialiste, bucurîndu-se,

mai ales în anii de început, mai ales cîl mai grei, de fapt, de sprijinit direct al unui adevărat activist de partid — mă rerer la omul de suflet, de mare și molipsitor insuflătoare insuflătoare care a fost și este George Dindere —, care a pledat ei însuși, anii de zile, pentru schimbarea întru rodnicea a pămînturilor din zona Dăbulenilor. Ulterior, Petre Baniță și-a apropiat de umărul propriu alii specialiști, formînd în decursul anilor un adevărat colectiv de cercetare, aceasta fiind, după socotința celui care scrie și înțelege aceste modest însemnări, încă o izbină obținută de omul și specialistul Petre Baniță, fiind totodată o dovadă certă a omeniei de care nu s-a desprins nici o clipă. Fîlcind numai cel bun, numai cel generos sînt capabili să coaguleze într-o direcție pozitivă și constructivă energia unui întreg colectiv. Nici nu l-am auzit pe Petre Baniță spunînd: eu și colaboratorii mei, dimpotrivă, el spune, fără tres, noi, prezentîndu-și într-un film documentar principiile colaboratorilor, vorbind cu mîndrie despre ei, cum a vorbit și vorbește și despre omenii locului, a căror hărnicie a lăudat-o și o laudă, de parcă ar fi deosebit din moși-strămoși.

De fapt, Petre Baniță e dăbulean din creștet pînă în tălpi, e trup și suflet de-al locului. Asta pentru că a simțit locul cu muncă multă și cu foarte multă iubire, fiind și rămîind tărăn în sufletul său, cu toate că e un specialist renumit, sau poate că tocmai de aceea o renunțat, pentru că n-a uitat de dragostea pe care trebuie să-o poartă pămîntului, cum au purtat-o alii noștri, toți tin veac în veac.

Este știut că majoritatea covîrșitoare a cetățenilor pretuieși și ocrotiți pădurea. Mii de cetățeni, tineri și vîrstnici, planșează anual zeci de mii de puieți de conac, curățuie uscăturile, asigură „toaletă” concacilor, fac curățenie în păduri, transformînd aceste locuri în oaze de odihnă și reconfortare. Oamenii sînt convinși că menținerea unei ambianțe plăcute trebuie să constituie o preocupare neînreruptă — îndiferent de anotimp — a tuturor, de la sîntinul cetățean pînă la edilii localităților.

Din păcate, există și excepții. Astfel, printre scrierile primite la redacție în ultimele zile este și aceea semnată de Marin Dima din comuna Voluntari, sectorul agricol Ilfov, din care spicăm: „Nu de mult îi era drag să se plimbi prin pădurea de la marginea comunei noastre. Frumoașă, bine îngrișită, cu poieni și colțoaie incîntătoare, numai bune să le colinzi, să se recreze. Veneau aici, să se destîndă, la spectacolele care se dădeau în zilele de sărbătoare, cetățeni nu numai din comuna noastră, ci și din comuna din jur, ba mulți chiar și din București. Dar, la o vreme, înfățișarea pădurii s-a schimbat cu totul. Nu vreau să spun că a devenit „pădurea cheflilor”, a unor indivizi certai cu normele de civilizată și de comportare civiică, dar prea multe urme ale acestora se pot vedea în pădure. Care sînt acestea? Vă invit să le vedeți singuri!”

Am dat curs invitației și am vizitat pădurea Voluntari. O primă constatare în legătură cu ce se vede și ce se găsește în pădure — prin adunarea celor aruncate, întreaga co-

## ÎN INVESTIȚII ORDINE ȘI DISCIPLINĂ PE TOATE ȘANTIERELE

(Urmare din pag. 1)

crare punerii în funcțiune a obiectivelor de investiții prevăzute, laie de ce, acum, cînd fiecare zi, cînd fiecare eacas bun de lucru au o valoare neprețuită, bălăia cu timpul, efortul susținut pentru comprimarea duratei de execuție a lucrărilor împun corelarea strînsă a eforturilor depuse în comun, întărirea spiritului de echipă — pe scurt, întrunirea unei ferme discipline de plan în domeniul investițiilor. Un lucru trebuie împiedicat înaintea — măsura, rîndniciei acestei exigențe și mai mult, punității lucrărilor de construcții și montaj tehnologic, devansarea momentului cînd primele mașini și utilitățile se pun în mișcare și produce efectiv. Acesta este unicul criteriu după care se poate aprecia dacă factorii cu responsabilități în domeniul investițiilor și-au făcut pe de-a-niregul datoria, și-au îndeplinit sarcinile încredințate de partid.

Așa cum s-a raportat plenar, problemele de care depinde realizarea integrală a planului de investiții au fost clarificate, stabilindu-se pentru fiecare șantier, pentru fiecare nou obiectiv sau capacitate prevăzute să intre în producție programe de mobilizare și activitate. Fîrste, toate aceste programe și măsuri nu trebuie uitate în sertare, ele trebuie imediat dușe la îndeplinire urmărind în înfăptuire nu numai punct, completate în permanență cu alte acțiuni, în funcție de situația reală de pe fiecare șantier în parte. Neajunsurile semnificate pe alocuri trebuie curățate cu toată seriozitatea. Nici una din sarcinile stabilite să nu fie amînată pentru mai tîrziu, nici o problemă care apare nu trebuie lăsată în suspensie, întrucît ziua următoare ridică cerințe și mai mult, pune probleme noi, necesită eforturi suplimentare.

Pe toate șantierele, fără excepție, ritmul susținut de lucru, calitatea înțelegătoare a lucrărilor și utilităților executate, întărirea spiritului de ordine și disciplină în muncă trebuie să jaloneze și mai exigent activitatea de zi cu zi a constructorilor și montajorilor, a tuturor celorlalți factori angajați în procesul de realizare a investițiilor.

Cu certitudine, hotărîtoare în activitatea de pe șantier se dovedește a fi în ultima instanță, munca omenilor, capacitatea lor de a acționa cu energie, cu abnegație și înaltă responsabilitate pentru realizarea ritmică și de calitate a tuturor activităților, în acest context, se detașează necesitatea unei organizări exemplare a activităților colectivelor de oameni al muncii. Fiecare constructor și montajor trebuie să lucreze cu precizie, în orice moment, ce are de făcut. Aceasta presupune organizarea temeinică a locurilor de muncă, aprovizionarea ritmică cu materialele necesare, gospodărirea lor cu grijă, precum și folosirea cu randament maxim a utilităților de construcții, dirijarea lor operativă acolo unde este nevoie.

În multe cazuri se impune o supraveghere directă a procesului de execuție, în toate fazele și amănunțite sale, adică asigurarea unei asistențe tehnice permanente. Fără urmarea atenție trebuie concentrată asupra conducerii competente și îndrumării atențe a lucrătorilor, întăririi pe șantier a unui climat de deosebită ordine și disciplină în muncă de respectare riguroasă a disciplinei tehnologice. Acesta este, de fapt, rolul personalului tehnic aflat pe șantier — maeștri, șefi de echipă, tehnicieni și ingineri. Apoi, toți lor, uneori destul de scăzut în această privință, scoate în evidență o mentalitate birocratică, funcționară, o opoziție pălătoasă, care trebuie combătută cu hotărîre. Mai ales că, pe destule șantiere, se întîlnesc frecvent situații în care timpul de lucru nu este folosit în întregime, se pierde vremea cu măruntisuri sau nefăcîndu-se nimic, iar unii constructori lipsesc sistematic de la program în zilele de simbiată și luni, altfel spus la „capetele” săptămînii. Așa cum nu pot fi mai scurt timp, servate nici numeroasele ore de staționare la unele utilitate de construcții, fie din cauza indisciplinii

unor angajați, fie din cauza unor deficiențe de ordin tehnic legate direct de întreținerea și repararea lor la timp, deci tot de disciplină. În respectarea riguroasă a sarcinilor prevăzute pe zile și categorii de lucrări, eforturile trebuie orientate spre realizarea integrală a stadiilor fizice prevăzute, acordîndu-se prioritate largirii fronturilor de lucru și, în special, a celor de montaj. Cu atît mai mult cu cît pe numeroase șantiere nivelul actual al stadiilor de utilitate tehnologice este ridicat. De prisos să mai argumentăm cît de necesare sînt în momentul de față inventarierea utilităților aflate în stoc, stabilirea unor programe mobilizatoare și realizate de montaj, ținîndu-se seama de potențialul uman și tehnic existent, de posibilitățile care permit utilizarea sa cu eficiență sporită. Ne referim, îndeosebi, la organizarea minuțioasă a lucrărilor, aplicarea unor măsuri hotărîte pentru extinderea lucrului în două schimburi și în schimburi prelungite, promovarea cu îndrăzneală a unor metode și tehnologii de execuție capabile să mărească scurta substanțială a cicliurilor de montaj.

Dar diminuarea hotărîții a stocurilor, ca și intensificarea activității de lucru pe șantier sînt condiționate de livrarea tuturor utilităților tehnologice contractate. Așa cum a arătat și secretarul general al partidului la recolta încheiată, unii din cele trei ministere constructoare de mașini înregistreză, din acest punct de vedere, un volum apreciabil de muncă. Nimeni din aceste ministere nu poate pentru acesti șantieri, decît recuperarea grabnică a rămănelor în armă, livrarea rapidă a utilităților pe șantier potrivit ordinii lor de montaj. Ca urmare, este absolut necesar ca în fiecare întreprindere producătoare de utilitate, forțele să fie concentrate la maximum, producția organizată cît mai bine, dintr-o perspectivă de perspectivă sporită față de cererile constructorilor și montajorilor. Trebuie lîmpede înțeles că ritmul de montaj nu poate fi accelerat decît prin aportul nemijlocit al unor furnizori, astfel aștia în postura de șantierii. Iată de ce conducerea acelor unități, organelle și organizațiile de partid respective sînt chemate să găsească de urgență cele mai bune soluții pentru întărirea și creșterea ordinii desvîrșite în livrări, respectîndu-se astfel cu strictețe obligațiile asumate prin contractele încheiate.

Întreaga activitate desfășurată pe șantiere de investiții trebuie să se afle sub conducerea nemijlocită a organelor și organizațiilor de partid, care atîncep să lucreze cu organizațiile de partid — direct implicate în realizarea planului de investiții — au la îndemîna toate mijloacele în stare să determine o amplă mobilizare a constructorilor și montajorilor, să asigure, temeinic organizate, cine poate asigura cel mai bine ca toți muncitorii să înțeleagă că îndeplinirea și montajul trebuie să fie încredințate este singura cale de progres rapid, de sporiere a potențialului economiei naționale, de dezvoltare a țării! Munca politică este chemată să asigure generalizarea aplicării inițiativelor valoroase, a experienței bune acumulate de numeroase colective, să exercite o puternică înfrîiere, asupra constințelor oamenilor, cît în privința beneficiilor și responsabilității față de orice sarcină încredințată.

Nu mai acționîndu-se în acest mod, în spiritul inițiativelor și orientărilor formulate de secretarul general al partidului, este posibilă intrarea neîntîrziată în funcțiune a noilor obiective și capacități productive. Evident, realizarea planului de investiții din acest an cere, desigur, eforturi mari, eforturi susținute, dar în deplină concordantă cu capacitatea pe care constructorii și montajorii, furnizorii și beneficiarii au dovedit-o în atîtea rînduri pînă acum. Potențialul tehnic și uman de care dispun acestia reprezintă o premisă solidă și, pe șantier, lucrurile vor fi încheiate cît mai scurt timp, iar economia națională va beneficia cît mai repede de aportul productiv al noilor obiective de investiții.

<b>tv</b>	<b>ELENA CEAUȘESCU, ÎN REPUBLICA POPULARĂ BULGARIA</b> (color)
20.45	Cîntare patriei iubite, Muzicil patriotică, revoluționară (color)
20.55	Trîmbița TV, Festivalul comunist Român — conducătorul politic al întregii activități economice și sociale. Debut
21.10	Antologie teatrală. Eroi al unui timp revoluționar
21.30	Teatral

## CONDUITA CIVICĂ DE FIECARE ZI

Este știut că majoritatea covîrșitoare a cetățenilor pretuieși și ocrotiți pădurea. Mii de cetățeni, tineri și vîrstnici, planșează anual zeci de mii de puieți de conac, curățuie uscăturile, asigură „toaletă” concacilor, fac curățenie în păduri, transformînd aceste locuri în oaze de odihnă și reconfortare. Oamenii sînt convinși că menținerea unei ambianțe plăcute trebuie să constituie o preocupare neînreruptă — îndiferent de anotimp — a tuturor, de la sîntinul cetățean pînă la edilii localităților.

Din păcate, există și excepții. Astfel, printre scrierile primite la redacție în ultimele zile este și aceea semnată de Marin Dima din comuna Voluntari, sectorul agricol Ilfov, din care spicăm: „Nu de mult îi era drag să se plimbi prin pădurea de la marginea comunei noastre. Frumoașă, bine îngrișită, cu poieni și colțoaie incîntătoare, numai bune să le colinzi, să se recreze. Veneau aici, să se destîndă, la spectacolele care se dădeau în zilele de sărbătoare, cetățeni nu numai din comuna noastră, ci și din comuna din jur, ba mulți chiar și din București. Dar, la o vreme, înfățișarea pădurii s-a schimbat cu totul. Nu vreau să spun că a devenit „pădurea cheflilor”, a unor indivizi certai cu normele de civilizată și de comportare civiică, dar prea multe urme ale acestora se pot vedea în pădure. Care sînt acestea? Vă invit să le vedeți singuri!”

Am dat curs invitației și am vizitat pădurea Voluntari. O primă constatare în legătură cu ce se vede și ce se găsește în pădure — prin adunarea celor aruncate, întreaga co-

## PE MARGINEA UNEI SCRISORI

### Pădure, dragă pădure

lizație se poartă „ca-n codru”. Aruncă pe jos tot ce le prisoșeste prin mașini, prin sacose, prin buzunari. Aruncă pe iarba pachetul de țigări și chibriturile uscate, lasă colile de penen, cutiile rozale de conserve, sarg de conaci sticlele de bere sau cele de suc, de apă minerală. Am văzut pe unul dintre ei aruncînd nu un pachet sol de țigări, ci un sac plin de resturi. Un sac! Era Gh. Cazan, din comună (de pe str. Găgetarii nr. 92). De ce faci gestul acesta? Nu te rîndesci că dacă toată lumea ar proceda așa s-ar sufoca pădurea? E un bun public, al ginșturii, al tuturor. Dumneata ce n-ști? „Uite, la asta nu m-am rîndit. Nu e bine. N-o să mai fac”. Cu toată ocazia „autocritică”, oamenii de ordine nu l-au lertat — și a trebuit să suorie penalizările cuvenite pentru contravenția comisă. În mijlocul pădurii e un nuc. Faj-

nițe conac! Dar privindu-l cu mai multă atenție îi vezi crențile rupte, ca de altfel și pe cele ale teilor din preajmă. De ce? Unii dintre cetățeni nu iau o mîna de două de poată nu iau o mîna de flori de tel, ci rup crențile cu totul. Dar se petrec fapte și mai scandaloașe. Cetățeanul Ion Bostînă (str. Ciurpeni 27) n-a s-a multumit să rupă o crență, ci a scos dintr-o husă o secură, începînd să taie cu ea conacii!

Fapte de vandalism, și nu putem înțelege de ce organele silvice le sancționează — atunci cînd se întîmplă să fie din cauza indisciplinii constructorilor respectivelor unități comerciale. Întrebat de ce se menține în această stare spațiul din jurul localului, responsabilul unității „Șelaru” a răspuns: „Nu știu, am eu un sac de țigări și un sac de apă minerală și un sac de conac”. Un răspuns care conține toate Deciziile nr. 248 a Consiliului popular al Capitalei, ca răspuns la o scrisoare în care se cerea să se ia măsuri pentru a se evita ca pe 200 m, unitățile comerciale au obligația să întîrzi curățenia.

De fapt, nu numai unitățile comerciale sînt înoră obligatiile proorin în legătură cu ambianța în pădure. Relatînd faptele observate, am primit de la primarul comunei următorul răspuns: „Pădurea nu aparține de noi”. Adevărat, pădurea este în grăia și administrarea organelor silvice, dar consiliul popular, ca organ local al puterii de stat, dispune de suficiente birighi pentru a pune ordine „peste drum”, spre a curma astfel de situații.

N-ar putea oare primăria ca măcar în zilele de duminică, atunci cînd e un flux mai mare de turiști, citiva gospodari din comună să mă dea de rătăit prin pădure, să supravegheze împrejurimile restaurantelor, nemaiîntîrzi de activitatea educativă în rîndul localilor?

Toate actele de lipsă de răspundere civică nu pot fi stăvilite de un singur pădurar. Pădurarul nu poate fi continuu în umbra fiercărui conac. Cum pot fi eradicat toți? Prin creșterea gradului de conștiință civică, a nivelului de înțelegere al oamenilor, înclt, să fie pătrînsi de faptul că pădurea este un loc de odihnă și recreare, al lor și al tuturor. Iar educația trebuie făcută cu sprijinul și din inițiativa primăriei și a organizațiilor de partid — în școli, instituuți. Întreprinderi, în adunări cetățenești. Fără atîtea ezitări în aplicarea prevederilor legii chiar atunci cînd este cazul.

Gh. GRAURE

## vremea

Institutul de meteorologie și hidrologie comunică timpul probabil pentru intervalul 13 octombrie, ora 20 — 16 octombrie, ora 20. În țară: Vremea va fi în general înclășă. Vor cădea ploți locale, care vor avea și caracter de averse în toate zonele țării, dar mai frecvente în vestul, centrul și sud-vestul țării. În vest, izolat, cantitățile de apă pot depăși 15 litri pe metrul pătrat în 24 de ore. Vîntul va sufla moderat cu intensități predominante din sectorul sudic, cu viteze de pînă la 60 km pe oră în vestul, sud-vestul și estul țării. Temperaturile minime vor fi cuprinse, în general, între 7 și 12 grade, iar cele maxime între 14 și 22 grade. În București: Vremea va fi în general înclășă. Temporar va ploua. Vîntul va sufla moderat. Temperaturile minime vor oscila între 16 și 14 grade, iar cele maxime între 17 și 21 grade.



Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Imi este plăcut să vă adresez... Felicitare pentru mesajul de felicitare...

Polsoase acest prilej pentru a-mi exprima încrederea... Cu cele mai alege urări,

MOHAMED HOSNI MUBARAK

Constătuirea activului de partid din armată

Luni a avut loc constătuirea activului de partid din armată... Comanșii, organele și organizațiile de partid și ale U.T.C. pentru perfecționarea conducerii...

Cu privire la ședința Comitetului miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia

In conformitate cu înțelegerea intertenută, la sfârșitul lunii octombrie 1987 va avea loc la Praga ședința Comitetului miniștrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Cronica zilei

Luni, președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Giosan, s-a întâlnit cu Louis Jung, președintele Adunării Parlamentare a Consiliului European... Cu prilejul celei de-a 43-a aniversări a zilei Armatei Populare Poloneze la București...

ALEGERILE DE DEPUTAȚI ÎN CONSILELE POPULARE

(Urmare din pag. 1) Craiești și Unității Socialiste — care prin înțelegerea lor activitate de acum au dat dovadă că merită încrederea de a fi aleși și care prezintă garanția că vor acționa pentru îndeplinirea intereselor mari ce revin consiliilor populare...

INFORMAȚII SPORTIVE

● Cupa campionilor europeni în popice feminin desfășurată în orașul chehovsar Presov, a fost câștigată de echipa noastră „Electromures” Tg. Mures (Maria Oltean, Iona Bartha, Annelia Șerban, Elena Andreescu, Rodica Baciu, Doina Tăban și Melinda Demeter)...

SCIINTEIA INTERNAȚIONALĂ

Pentru a participa la lucrările celei de-a 43-a ședințe a sesiunii C.A.E.R.

O delegație a Republicii Socialiste România, condusă de primul-ministru al guvernului, tovarășul Constantin Dăscălescu, a sosit la Moscova

MOSCOVA (Agerpres). — Luni a sosit la Moscova delegația Republicii Socialiste România, condusă de tovarășul Constantin Dăscălescu... La plecare, pe aeroportul Otopeni, delegația a fost condusă de tovarășul George Oprea...

Sesiunea Adunării Generale a O.N.U. Intervenția reprezentantului român în Comitetul pentru probleme economice și financiare

NATIUNILE UNITE 12 (Agerpres). — Gh. Cerelescu transmite: Comitetul pentru probleme economice și financiare al Adunării Generale a O.N.U. examinează situația economiei mondiale, în special aspectele privind creșterea datoriei externe ale țărilor în curs de dezvoltare...

Convorbiri chino-ungare

BEIJING 12 (Agerpres). — La Beijing s-au desfășurat convorbiri între Zhao Ziyang, secretar general al P.C.P., și Li Rui, membru al Biroului Politic al P.C.P....

BANGKOK: Conferința Uniunii Interparlamentare

BANGKOK 12 (Agerpres). — La Bangkok au început lucrările celei de-a 78-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare, reunind delegații din 87 de țări...

La confluența Nilului Alb cu Nilul Albastru

La începutul Khartumului, capitala Republicii Sudan, se află confluența Nilului Alb și Nilului Albastru... Sudaunul prezintă o mare varietate de climă, sol și vegetație...

„Este inadmisibil să se irosească resursele pentru înarmare în timp ce un miliard de oameni trăiesc în sărăcie”

Intâlnirea secretarului general al C.C. al P.C.U.S., Mihail Gorbaciov, cu membri ai conducerii C.I.S.L.

MOSCVA (Agerpres). — Luind în calcul o întâlnire cu membri ai conducerii Confederației Internaționale a Sindicatelor Libere (C.I.S.L.), Mihail Gorbaciov, secretar general al C.C. al P.C.U.S., a subliniat că, dincolo de specificul activității sindicale...

Chemările C.C. al P.C.U.S. cu prilejul împlinirii a 70 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie

MOSCVA 12 (Agerpres). — La Moscova au fost date publicității Chemările C.C. al P.C.U.S. cu prilejul împlinirii a 70 de ani de la Marea Revoluție Socialistă din Octombrie...

IN LEGĂTURĂ CU RETRAGEREA DIN KAMPUCHIA A UNUI NOU LOT DE MILITARI VIETNAMEZI

HANOI 12 (Agerpres). — Guvernul R.S. Vietnam și R.P. Kampuchea au convenit asupra retragerii din Kampuchea a unui nou lot de voluntari vietnamezi...

CONFLICTUL DINTRE IRAN ȘI IRAK

TEHERAN 12 (Agerpres). — După cum transmite agenția IRNA, cauzarea „Al Rashid” din Bagdad a fost lovită de o rachetă sol-sol lansată de forțele iraniene...

COORDONATE ALE SUDANULUI CONTEMPORAN

SUPRAFAȚA : 2 505 813 kmp POPULAȚIA : 22 milioane locuitori CAPITALA : Khartum — 2,7 milioane locuitori ALTE ORĂȘI : Port Sudan, Wad Medani, El Obeid, Juba, Nyala, El Fasher ZIUA NAȚIONALĂ : 1 ianuarie, proclamarea independenței (1956) ORGANIZAREA DE STAT : republică parlamentară ; puterea legislativă este exercitată de Adunarea Constituantă (301 deputați) și Consiliul Suprem (organ colectiv) ; puterea executivă este exercitată de guvern și Consiliul Suprem (arbitru suprem al afacerilor de stat)

AGENTIILE DE PRESĂ

TRANSMIT :

CONVORBIRI. Intr-o declaratie făcută la încheierea vizitei sale la Washington, ministrul de externe al R.F.G., Hans-Dietrich Genscher, a relevat că în cursul dialogului purtat cu oficialitățile țării-gazdă...

PLENARĂ. La Madrid au luat sfârșit lucrările plenarei C.C. al P.C. din Spania...

FESTIVAL „AKAHATA”. În suburbia Niota a capitaliei noreveze a început duminică cel de-al 28-lea Festival al zărilor „Akahata”...

PREMIUL NOBEL PENTRU MEDICINĂ. La Stockholm s-a ținut în ofițiu oficial distigătorul de anul acesta al Premiului Nobel pentru medicină...

COMUNICAT COMUN. Congresul Național African (A.N.C.) și Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.)...

PNOM PENH 12 (Agerpres). — Ministrul Apărării al R.P. Kampuchea a dat publicității, la Pnom Penh, un comunicat prin care anunță retragerea din Kampuchea, în noiembrie...

SATELIT. După un zbor de 13 zile, aparatul de coborire al satelitului de cercetări biologice „Cosmos 1867”...

NUMIRE. Primul ministru al Sudanului, Sadiq El Mahdi, l-a numit pe Mamou Mahjub Sinadin în funcția de ministru de externe...

PARLAMENTUL COREEI DE SUD a adoptat luni proiectul noului constituții, acesta fiind aprobat...

REUNIUNE. Luind cuvântul în încheierea lucrării reuniunii C.C. al Patidului Progresul Socialist Birman, de guvernământ U. Ne Win...

ALGERI. Primul-ministru al Turciei, Turgut Ozal, a anunțat că la 1 noiembrie în această țară vor avea loc alegeri generale anticipate.

VIOLENȚĂ. Președintele coaliției de stînga „Uniunea Patriotică” (U.P.) din Columbia, Jaime Pardo Leal, fost candidat la președinția republicii, a fost asasinat cu focuri de armă în localitatea Mesa, la 80 km de Bogota...

MANEVRE. După cum s-a anunțat la Washington, un avion de tipul F-16 S, aparținând forțelor aeriene americane, s-a prăbușit sîmbătă în apropierea țărilor turcești...

Nicolae PLOEANU